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Ε
ίναι γεγονός ότι την περίοδο 
των τελευταίων τεσσάρων 
χρόνων η παγκόσµια οι-
κονοµία και κατ’ επέκταση 
και η κυπριακή, λειτουργεί 

σε δύσκολες συνθήκες που µπορούν να 
χαρακτηριστούν και σαν απόλυτα απρό-
βλεπτες. Εκτεταµένη περίοδος πανδηµίας, 
πολέµος στην Ουκρανία και πιο πρόσφατα 
οι µεταναστευτικές ροές και η κρίση στο 
Ισραήλ, έφεραν την οικονοµία µας αντιµέ-
τωπη µε συνεχόµενες, παρατεταµένες και 
δύσκολες προκλήσεις. Αν προσθέσουµε 
στα πιο πάνω και τις καθαρά οικονοµικές 
και επιχειρηµατικές προκλήσεις όπως τα 
ψηλά επιτόκια, οι πληθωριστικές πιέσεις, 
η ενεργειακή κρίση και τα θέµατα µε το ερ-
γατικό δυναµικό, τότε δηµιουργείται ένας 
επικίνδυνος συνδιασµός.    

Επιπλέον των πιο πάνω, το κυπριακό 
οικονοµικό και επιχειρηµατικό περιβάλλον 
ήρθε αντιµέτωπο και µε τις επιπτώσεις που 
είχαν οι διεθνείς κυρώσεις που επεβλήθη-
καν σε ρωσικά κεφάλαια, λόγω του πο-
λέµου στην Ουκρανία, καθώς και τα ξένα 
αρνητικά δηµοσιεύµατα γύρω από το θέµα 
της διαδικασίας παραχώρησης κυπριακών 
υπηκοοτήτων και διαβατηρίων.

Παρόλα αυτά, η οικονοµία της Κύπρου 
έδειξε ανθεκτικότητα, ο επιχειρηµατικός 
κόσµος έδειξε ευελιξία και ικανότητα και 
προσαρµόστηκε στις συνθήκες που επέ-
βαλλε η κάθε χρονική στιγµή, κατορθώνο-
ντας µε σκληρή δουλειά να διατηρήσει τον 
τόπο σε πορεία ανάπτυξης. 

Οι προκλήσεις παραµένουν, η οικονο-
µία µας θα συνεχίσει να επηρεάζεται και 
το 2024 από εξωγενείς παράγοντες, γι’ 
αυτό πρέπει να ακολουθήσουµε την ίδια 
συνταγή για να παραµείνει η οικονοµία 
µας σε αναπτυξιακούς ρυθµούς. Σωστός 
σχεδιασµός, ευελιξία, προσαρµοστικότη-
τα, δουλειά και όλα αυτά µέσα σε πνεύµα 
αισιοδοξίας και αυτοπεποίθησης.  

Το µέγεθος της κυπριακής οικονοµίας 
είναι τέτοιο που µας αναγκάζει να βλέπου-
µε προς τα έξω και να προσπαθούµε να 
την ενισχύουµε µε εισαγώµενα κεφάλαια 
από ξένους επενδυτές. Εποµένως αυτό 

που θα πρέπει να διατηρήσουµε και να 
ενδυναµώσουµε ακόµη περισσότερο την 
εικόνα της Κύπρου σαν ένα αξιόπιστο και 
ελκυστικό επενδυτικό προορισµό ή ακόµη 
και σαν ένα περιφερειακό επιχειρηµατικό 
κέντρο. Αυτό θα επιτευχθεί µε αξιοπιστία 
και εµπιστοσύνη προς την οικονοµίας µας, 
σταθερότητα στις οικονοµικές πολιτικές 
που εξαγγέλονται, περαιτέρω ενίσχυση 
του εποπτικού πλαισίου, καθώς και τη 
δηµιουργία ενός επιχειρηµατικού περι-
βάλλοντος που µπορεί να προσφέρει την 
καλύτερη δυνατή ανταγωνιστικότητα. Για 

να έχουµε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον, 
προυποθέτει απλοποίηση των διαδικασι-
ών µέσα από τις αναγκαίες µεταρρυθµί-
σεις, εκµετάλλευση της τεχνολογίας µέσω 
του ψηφιακού µετασχηµατισµού, καθώς 
επίσης και ένα διάφανο θεσµικό περιβάλ-
λον. Όλες οι διαδικασίες µας θα πρέπει να 
απαλλαγούν από την δυσκαµψία και ανα-
βλητικότητα που διαχρονικά παρουσιάζει ο 
κρατικός µηχανισµός. Τέλος, θα πρέπει να 
υπάρχει στενή συνεργασία µεταξύ ιδιωτι-
κού και δηµόσιου τοµέα, γιατί µόνο έτσι θα 
αλληλοσυµπληρώνονται τα οποιαδήποτε 
κενά ή αδυναµίες.   

Όλα τα πιο πάνω πρέπει να είναι σχεδια-
σµένα µέσα σε ένα πλαίσιο που να σέβεται 
το περιβάλλον και τον άνθρωπο, µέσω της 
σταδιακής µετάβασης σε ένα µοντέλλο 
πράσινης οικονοµίας.      

Στον Όµιλο Λανίτη προσπαθούµε πάντα 

να δουλεύουµε βλέποντας µπροστά, βασι-
σµένοι στις διαχρονικές µας αξίες - αξιοπι-
στία, ακεραιότητα, ποιότητα και κοινωνική 
συµµετοχή - που περνούν από γενιά σε 
γενιά, να εξελισσόµαστε και να προοδεύ-
ουµε βασισµένοι στην εµπιστοσύνη που 
µας δείχνουν οι συνεργάτες, πελάτες, µέ-
τοχοι και επενδυτές. Εχοντας σαν ισχυρό 
υπόβαθρο την πολύχρονη εµπειρία των 
ανθρώπων όλων των εταιριών του Οµίλου, 
συνεχίζουµε την επιτυχηµένη πορεία µας 
τόσο στους τοµείς που έχουµε εµπειρία και 
συγκριτικό πλεονέκτηµα όσο και σε νέους 
που αναπτύσσονται τα τελευταία χρόνια. 

Σαν επενδυτικός οργανισµός που εί-
ναι, ο Όµιλος Λανίτη συµπεριλαµβάνει στο 
χαρτοφυλάκιο και στις δραστηριότητες του, 
τους τοµείς των κατασκευών, της ανάπτυ-
ξης γης και ακινήτων, την ενέργεια, τον 
τουρισµό, τη ναυτιλία, τα ξενοδοχεία, την 

αναψυχή και την εστίαση. Έχοντας την εξέ-
λιξη πάντα κατα νου και τις αναπτυξιακές 
τάσεις και ανάγκες τις αγοράς, εντάσσου-
µε σταδιακά στους σχεδιασµούς µας και 
νέους τοµείς, όπως αυτούς των ανανεώ-
σιµων πηγών ενέργειας, της τεχνολογίας 
και των νεοφυών επιχειρήσεων, καθώς 
επίσης και τις επενδύσεις στις υποδοµές 
της υγείας και της εκπαίδευσης.   

Με επίκεντρο πάντα τους ανθρώπους 
µας, σχεδιάζουµε το µέλλον του Οµίλου 
και τις δραστηριότητες της νέας χρονιάς µε 
αυτοπεποίθηση και αισοδοξία. Με τον σω-
στό σχεδιασµό, την εµπειρία, την ευελιξία 
και προσαρµοστικότητα που πάντα έχουµε 
και την εµπιστοσύνη που µας δείχνουν οι 
συνεργάτες µας, πορευόµαστε πάντα στον 
ίδιο δρόµο. Το δρόµο της ανάπτυξης και 
της πρόοδου του Οµίλου και των ανθρώ-
πων του και του τόπου µας γενικότερα.

Οι προκλήσεις για την κυπριακή
οικονοµία παραµένουν

Θα συνεχίσει να επηρεάζεται και κατά το νέο έτος από 
εξωγενείς παράγοντες
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Αξιοπιστία και εµπιστοσύνη για να είµαστε ελκυστικός 
επενδυτικός προορισµός


